

**Отзыв**  
**на автореферат диссертации Болдырева Романа Владимировича,**  
**на тему «Налоговая политика русско-шведской администрации**  
**на Новгородской земле в 1611 – 1617 гг.»,**  
**представленную на соискание**  
**ученой степени кандидата исторических наук**  
**по специальности 07.00.02 –**  
**Отечественная история**

Диссертационное исследование Р. В. Болдырева посвящено малоизученной в отечественной исторической науке теме налоговой политики русско-шведской администрации Новгородской земле в 1611 – 1617 гг. Данное исследование позволяет более широко понять политическую обстановку в рассматриваемом регионе, как в контексте Смутного времени, так и в целом русско – шведских отношений. Диссертант наряду наряду с анализом налоговой политики, поднимает проблему взаимодействия между шведами и местным населением в более широком контексте.

Внушительна и достаточна для решения поставленных целей и задач источниковая база диссертации, которую формируют не только уже опубликованные материалы, как например переписка шведского военачальника Э. Горна (1585–1615) с Густавом II Адольфом за 1614 г., но и практически не введенные в научный оборот источники из архива СПБИИ РАН, в частности из коллекции С.В. Соловьева, а также документы Новгородского Оккупационного архива.

В первой главе автор описывает составление дозорных книг в период 1611 – 1615 гг., что является необходимым для понимания системы шведского налогообложения. Несомненно, важной частью диссертационного исследования Р. В. Болдырева следует признать вторую и

третью главы, показывающие балтийскую политику шведской короны в более широком политическом контексте через призму Новгородских земель. Вторая глава посвящена системе налогообложения. Она разделена на несколько параграфов - формы повинностей, «немецкие» корма и процедура сбора налогов. В третьей главе анализируется характер взаимодействия оккупационных властей с местным населением в вопросах налогообложения. Структура главы представляется логичной. Перечисленные достоинства работы придают ей практическую значимость, предоставляя возможность применять ее данные для составления общих курсов по политической истории Раннего Нового времени. Поставленным целям соответствует структура диссертационного исследования Р. В. Болдырева, которая в целом выглядит последовательной и логичной.

Диссертационное сочинение Р. В. Болдырева содержит достаточные и обоснованные научные построения, а также выводы и рекомендации, выстроенные посредством непротиворечивых логических заключений на основании анализа оригинальных и разнообразных памятников. Диссертационное исследование Р. В. Болдырева может быть заслуживает присуждения степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – Отечественная история

кандидат исторических наук, ассистент  
кафедры философии религии и религиоведения  
ФГБОУ ВО  
«Санкт-Петербургский государственный университет»

  
Д. И. Вебер



Личную подпись Вебера Д.И. заверяю  
Инспектор по кадрам Чаплинка Т.С.  
21.03.2018  
Документ подготовлен по личной инициативе.  
Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по адресу  
<http://spbu.ru/science/expert.html>